Prof. R. Poschel, Institut fiir Algebra
Material zur Vorlesung Permutationsgruppen

3.7 Beispiel. Es sei G := 5, V := A, (alternierende Gruppe der
geraden Permutationen).

Erzeugendensystem g1 := (12),¢92 := (12...n) (vgl. 3.8(d)):

G = <917 92>Sﬂ

Nebenklassenzerlegung mit Reprasentanten
hy:=e= (1), hyg := (12):

SE =VhiUVhy = AQU AE(12)
Satz 3.6 = A,, wird erzeugt von

higip(hig) ' = —e

e-(12) - (12)
. Je-(12...n)-(12) = (23...n) falls n gerade
higap(hig2) ™ = {e (12 n) »
(1

=(12...n) falls n ungerade

hagip(hagr) ' = =e

)J (12) =(213...n) falls n —1 gerade

haga(haga)™ 134 )

n)-e=(134...n) falls n — 1 ungerade

Also erhalt man folgendes Erzeugendensystem fiir A,:

((123...n), (213...n))s, falls n ungerade

4 {((234...n), (134...n))g, falls n gerade
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